

# ГАСТРОЛИ ПРОШЛИ С УСПЕХОМ

Прошедшим летом в нашем городе гастролеровал Государственный академический ордена Ленина театр оперы и балета Киргизии. Томские зрители познакомились со многими интересными работами этого талантливого коллектива. Особым успехом пользовалась оратория-балет «Материнское поле» К. Молдобасанова, оперы «Фауст» Гуно, «Князь Игорь» Бородин и другие.

А в Киргизии в это время выступал со спектаклями Томский театр музыкальной комедии. Эти обменные гастроли в год 60-летия Великого Октября явились выражением единства многонационального советского искусства, расцветшего за сравнительно короткий срок истории нашего государства. Разительные перемены произошли за это время в развитии киргизской культуры. До Октября киргизский народ не имел своей письменности, а искусство его было лишь фольклорным. Ныне искусство Киргизии, сохранив тесные связи с народными традициями, достигло больших высот, в чем томичи имели возможность убедиться.

В свою очередь зрители Киргизии также высоко оценили мастерство томских артистов. Ниже мы публикуем письмо, присланное в адрес Томского областного комитета КПСС Центральным Комитетом Коммунистической партии Киргизии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Киргизии выражает глубокую благодарность Томскому областному комитету КПСС за проведение в нашей республике гастролей Томского театра музыкальной комедии.

В течение двух месяцев трудящиеся городов Фрунзе и Ош знакомилась с жизнерадостным искусством оперетты. Богатым и многообразным был репертуар театра, включивший в себя и классические оперетты, и произведения советских композиторов на современную тему. Особой популярностью у зрителей пользовались «Свадьба в Малиновке», «Сильва», «Марица», «Возраст женщины» и другие оперетты.

Весь творческий коллектив театра серьезно и ответственно подошел к подготовке и проведению гастролей.

Успех выступлений был обусловлен мастерством и талантом таких актеров, как заслуженные артисты РСФСР С. Скорова и А. Давилова, дипломанты всероссийского конкурса Б. Киселев и Г. Степанов, артисты Л. Травкина, Н. Капустян, С. Соболева, и многих других. Хорошо потрудились и руководящие административно-художественные работники театра. На спектаклях томичей побывало свыше 82.900 зрителей, артисты встретились с труженниками сельского хозяйства, воинами, выступали по телевидению.

За активное участие в культурном обслуживании трудящихся республики Томский театр музыкальной комедии награжден грамотой Министерства культуры Киргизской ССР и республиканского комитета профсоюза работников культуры.

Обменные гастроли Киргизского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета и Томского театра музыкальной комедии выявили большие возможности для расширения творческих контактов между художественными коллективами Томской области и нашей республики, способствовали дальнейшему взаимобогащению и сближению братских культур, укреплению нерушимой дружбы народов.

Пользуясь случаем, выражаем Томскому обкому КПСС, всем партийным и советским организациям области большую, сердечную благодарность за активное содействие проведению гастролей Киргизского государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета в Томской области.

В преддверии выдающегося праздника — 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции — от всей души желаем вам, дорогие товарищи, всем трудящимся Томской области больших успехов в деле дальнейшего развития экономики и культуры области, в осуществлении исторических решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИРГИЗИИ**